

夏日游玩好去处，美丽乡村景如画

金鹰报·新湖南社区频道见习记者 梁原

夏日炎炎，城市的霓虹和喧嚣似乎将气温又抬高了几摄氏度，于是，“乡村游”越来越受到游客的追捧。“看庭前花开花落，望天上云卷云舒”的生活其实很近，湖南境内就有一大批有着迷人自然风光和古朴民族文化的乡村，选好目的地就出发吧！



寨子仑

益阳寨子仑

寨子仑位于益阳市南郊 15 公里处，山跨谢林港、石笋两乡之间，由神龙峰、凤形山、摩天岭三组峰峦组成。寨子仑之名，源于其山势险要，进可攻，退可守，是古今兵家必争之地，并且古代设置的山障，近代挖修的战壕，至今还留有遗迹在山上。昔日兵家争夺的古战场，如今正在逐步开发为旅游观光地。从位于神龙峰上最高处的观景台遥望，群山似骏马奔腾，千峰如雨后春笋，山峦叠嶂，气势磅礴。

摩天岭，峰顶有传说中仙人聚会的瑶台，沐浴的天池，南侧有竹海林荫，水天一色；“一线天”，长 50 米，宽 2 米，两岸峭壁高 10 余米，山道清幽奇险；另有一处瀑布崖，数十米的悬岩峭壁，山泉飞泻而下，飞瀑如练，溅落山涧，景色十分壮观；凤形山，形似凤凰，飞来与神龙相会，在此构成一幅“龙凤呈祥”的景观。

交通提示：

建议包车或自驾前往。

湘西州芙蓉镇

位于湘西土家族苗族自治州永顺县的芙蓉镇原名王村，后因刘晓庆和姜文在这里拍摄了电影《芙蓉镇》而声名远播。这个已经有两千年历史的古镇融自然景色与古朴的民族风情为一体，因有一条瀑布穿梭其中，所以芙蓉镇也被称为“挂在瀑布上的千年古镇”。



芙蓉镇

土家吊脚楼、青石板路，倘佯于此沁人心脾。作为猛洞河风景区的门户，芙蓉镇是一个寻幽访古的最佳景点。观瀑吊脚楼收藏了土家族三百多件文物，具有浓郁的文化气息，生动展示了土家文明，还有溪州铜柱、土司行宫、电影海报艺术馆也是游客必游之地。

交通提示：

1. 张家界火车站有直达芙蓉镇的班车，车程在一个半小时左右，票价 25 元；

2. 从吉首到芙蓉镇 60 公里，车程 2 个小时左右；

3. 从凤凰古城到芙蓉镇，可以乘坐到张家界的班车，然后在芙蓉镇下车，车程 3 小时。



芋头古侗寨

怀化芋头古侗寨

芋头古侗寨位于怀化市通道县城西南 9 公里的芋头村，始建于 1368 年，有 600 多年历史。2007 年被评为首批中国景观村落，是我国保存完整的民居古建筑群，堪称侗族民居“实物博物馆”，素有“大山里的侗族布达拉宫”美誉。芋头古侗寨民居以“杆栏式”吊脚楼为主，沿山、沿谷因地制宜布局，形成独特的“山脊型”与“山谷型”布局模式，又和外界环境巧妙融为一体，构成侗寨特殊风格。

这个纯侗族山寨至今仍保留着传统的侗族风俗，老人们身穿传统侗族服饰，围坐在鼓楼、广场或

者家门小河旁，随时都能感受到淳朴友善的民风。

交通提示：

景区距离县城 6 公里，无专线车到达，可打车、自驾前往。



板梁古村

郴州板梁古村

板梁古村位于郴州市永兴县高亭乡境内，被誉为“湘南第一村”。板梁古村始建于宋末元初，鼎盛于明清，距今有 600 多年历史。整个古村占地 3 平方公里，背靠象岭平展延伸，依山就势，规模非常宏大，村前视野开阔，小河绕村而下，三大古祠村前排列，古驿道穿村而过，石板路连通大街小巷。古村小桥流水，曲径通幽，宝塔、古井、石板路布局机巧，奇石异景令人叫绝，乡村古风别有洞天。

古村内至今仍保存了 360 多栋完好无损的明清历史建筑，这些历千劫

而不倒的古民居，雕梁画栋，飞檐翘角，无论是水磨青砖，还是砖雕、石雕、木雕，工艺都十分精湛。

交通提示：

可从郴州乘坐到马田、耒阳或衡阳的车，在板梁古村路口下车（上车前记得叫司机到地方提醒下车），再打摩的或面包车到景区。

衡阳宣洲古镇

萱洲古镇位于衡阳市衡山县最南端，地处湘江弯曲河段西部凹岸，依江而建，因有着古河街，盛产萱草（草本植物，可制作黄花菜）而得名，是一座极具江南水乡特色的古镇。每年春暖花开时，沿江万亩油菜花开，漫步古镇，徜徉在油菜花海，返璞归真，别有一番滋味。

萱洲古镇有着悠久的历史，明清古建筑错落其中。其中有保留较完整的刘锦公祠、几千年前留下的衡山古窑址、宋朝丞相欧阳芳的家庙——金莲禅寺、乾隆皇帝下江南建造的三圣祠、南北战争留下的吴佩孚、赵恒惕古战场等。

交通提示：

从衡阳乘坐到衡山县的中巴车，在九渡铺下车，再乘小面包车或打车到萱洲古镇。建议包车或自驾前往。



萱洲古镇